Dving 2

Oppgave 1
Betrakt jordens atmosfare som en ideell gass, og anta at temperaturen faller som l 3

T(z)=T, -0z

fra jordens overflate. Bestem trykket som funksjon av heyden z, nar trykkets verdi ved
jordoverflaten er po. Hvor hayt opp kan du bruke svaret ditt ?

Tallverdier: o= 0.006 K/m
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Oppgave 2

Finn trykket p i punkt A i de tre figurene under.

A: PA=R+50\/\ (a“ owr)
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C: Lileveld Pa‘ vm/slw,ovwﬂﬂf&yl i ypred -
s goht=Pov pob’
Pa=Fo 19 GH —j’IHI)




A B En lukket tank har en skillevegg stukket ned i vann
slik at vi far to adskilte luftlommer. Trykket i punkt
A (helt oppunder toppen i tanken) er malt til 95 kPa
(absolutt) og temperaturen i tanken er 20 °C.

a) Finn trykket i punkt B.

b) Annta at luft-tettheten kan regnes konstant i
de to luftlommene Finn feilen du gjer nir
du neglisjererer vekten av luften i
luftlommene. (Fasit: ca 0.04%)
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Et anker med masse m = 100 kg skal heves opp fra en vanndybde H = 30 m ved & bruke en
200 liters plastikk-tenne som en flotter. Tennen har en hgyde 2 = 1 m, og er festet med
apningen ned til ankeret som vist i figuren. Opprinnelig var tennen fylt med vann, men ved
hjelp av en sykkelpumpe og en slange skal luft presses inn i tennen. Sykkelpumpen har en
indre diameter pa 1 tomme ( = 2.54 cm). Ankeret er av metall med relativ tetthet SG =5,
mens vann har tetthet p = 1000 kg/m’®. Tyngdens akselerasjon er g = 10 m/s” og
atmosfaretrykket er Py = 10° Pa.

a) Regn ut hvor stor kraft man ma bruke pé sykkelpumpen for 4 fa luft inn i tennen.
(Fasit: 152 N)

b) Regn ut hvor stort volum luft inne i tenna som mi til for a lofte ankeret.
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